

*«К*огда возраст ребенка приближается к трем годам, перед родителями встает вопрос: отдавать его в детский сад или продолжать воспитывать дома. В обоих вариантах есть свои плюсы и минусы»

Плюсов в том, что ребенок будет посещать детский садик, достаточно много. Он будет соблюдать режим дня – просыпаться, есть, гулять и играть по часам. Если ребенок плохо ест, то глядя на своих сверстников, он будет стараться съесть больше. Прогулки на свежем воздухе в детских садах проводят ежедневно, если погода позволяет. Дети играют в подвижные игры на детской площадке со сверстниками, при «домашнем воспитании» это не всегда получается. В большинстве случаев малыши гуляют с детьми других возрастов или просто с мамой.

В детском садике ребенок начинает получать навыки общения со сверстниками, в дальнейшем они очень пригодятся в школе. Дети учатся отстаивать свое мнение, овладевают навыками разрешения конфликтных ситуаций, заводят друзей – иногда на всю жизнь. Опыт общения в коллективе - это один из важных факторов развития личности.

Что касается развития различных способностей ребенка, то в детском саду у него будет много возможностей. Это ежедневные занятия лепкой, рисованием, гимнастикой, пением и т.д. План занятий к каждому «учебному» году разрабатывается и утверждается воспитателями – методистами. Как правило, занятия проходят интересно и познавательно, в соревновательном духе. Ребенок развивает свои навыки, знакомится с понятием «конкуренция», к тому же у него закладывается стремление к лидерству. В домашних условиях малыша также можно мотивировать к развитию определенных навыков, однако понятие «соперничество» без наличия сверстников ему сложно усвоить. К каждому празднику в детском садике организуют утренники, на них ребенок получает первые опыты выступлений на публике.

Однако, при всем многообразии положительных сторон пребывания в детском саду, существуют отрицательные моменты. Общаясь одновременно с большим количеством детей из различных семей, ребенок может научиться «плохим» словам или приобрести дурные привычки. В обычных муниципальных садиках группы состоят из 15 – 20 детей, иногда больше. Один воспитатель физически не в силах уследить за тем, что одновременно говорят или делают малыши. Он вмешается, только если намечается или уже происходит открытый конфликт.

Вследствие большого количества детей в садике, в период вспышек инфекционных заболеваний у ребенка повышается риск заражения, по этой

причине дети с ослабленным здоровьем часто пропускают посещения детского дошкольного учреждения. При домашнем воспитании возможность заболеть сводится к минимуму.

И еще один важный момент - отдавая ребенка в детский сад, вы фактически передаете его на воспитание в чужие руки. Конечно, большинство воспитателей в детских садах – профессиональные педагоги, имеющие определенный опыт в воспитании детей. Но перед тем как ваш малыш пойдет в дошкольное учреждение, узнайте, в какой садик предпочтительнее отдать свое чадо. Мнение мам на игровой площадке не менее весомо, чем мнение квалифицированного эксперта.

*Консультацию составила Зам.зав по ВМР МДОУ №67*

*Ильина Анна Владимировна*